

**ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ
МБОУ «УНЬЮГАНСКАЯ СОШ № 2
ИМ. АЛЬШЕВСКОГО М.И.»
ПРЕДСТАВЛЯЕТ
ПРОЕКТ**



ГОСТЕПРИИМНЫЙ



На свете много замечательных мест, связанных с историческими событиями, жизнью замечательных людей, природными достопримечательностями. Такие места есть и в нашем поселке Уньюган.

К сожалению, не все наши земляки, особенно школьники, знают, что нашим поселком можно гордиться!

В этом мы убедились в очередной раз, когда опрашивали наших одноклассников об истории поселка, о достопримечательностях и памятных местах Уньюгана.

В нашем поселке регулярно происходит много мероприятий с приглашением гостей из других населенных пунктов. Думаем, что им тоже будет интересно познакомиться с нашим поселком поближе.

Так у ребят школьного музея нашей зародилась идея создания обзорной экскурсии по Уньюгану для жителей и гостей поселка.

Задачи нашего проекта:

- ❑ Выявить экскурсионные объекты;
- ❑ Собрать информацию об экскурсионных объектах;
- ❑ Создать экскурсионный маршрут;
- ❑ Сделать описание экскурсионного маршрута;
- ❑ Апробировать экскурсионный маршрута на учащихся нашей школы;
- ❑ Разместить рекламу экскурсии «Гостеприимный Уньюган» на сайте школы, в средствах массовой информации, в социальных сетях;
- ❑ Заключить договор о взаимодействии с организациями, администрацией поселка Уньюган о проведении ребятами школьного музея обзорной экскурсии гостям поселка.

Наш проект находится на стадии разработки.

**Мы с вами поделимся основными этапами
обзорной экскурсии.**

Нам есть чем гордиться!

**Ведь только тот, кто хорошо знает историю
своей малой Родины,**

**гордится выдающимися людьми - своими
земляками, своим родным**

поселком станет настоящим патриотом...

**ЭКСКУРСИОННЫЙ МАРШРУТ НАШЕГО ПРОЕКТА ПОКА
СОСТОИТ ИЗ 24 ОБЪЕКТОВ.**

ЭКУСКУРСИЯ ПРОВОДИТСЯ НА АВТОБУСЕ.

НАЧИНАЕТСЯ СО ВЪЕЗДА В ПОСЕЛОК.

**ОБЪЕКТЫ ЭКСКУРСИИ РАСПОЛАГАЮТСЯ ПО МАРШРУТУ
ПРОДВИЖЕНИЯ АВТОБУСА.**

**ЭКСКУРСОВОДЫ (ИЗ ЧИСЛА УЧАСТНИКОВ ШКОЛЬНОГО
МУЗЕЯ) РАССКАЗЫВАЮТ ОБ ОБЪЕКТАХ НА ПРОТЯЖЕНИИ
ВСЕЙ ЭКСКУРСИИ.**

**НА КРУПНЫХ ОБЪЕКТАХ ПРЕДПОЛАГАЮТСЯ
ОЗНАКОМИТЕЛЬНЫЕ ПЕШИЕ ПРОГУЛКИ, ФОТОСЕССИИ.**

СТЕЛА УНЬЮГАН

На въезде в поселок нас встречает стела, символизирующая начало поселка Уньюган.

Изначально на этом месте размещалась стела, посвященная 25-летию Уньюганскому леспромхозу.

Нам стало интересно, когда и почему заменили памятник. По данным вопросам мы будем организовывать поисковую работу.



УЛИЦА АЛЬШЕВСКОГО МИХАИЛА ИВАНОВИЧА



Альшевский Михаил Иванович - первый директор Уньюганского леспромхоза. Его имя в Уньюгане гордо носит улица поселка, на которой проживал Михаил Иванович и СОШ № 2!

За 22 года руководства леспромхозом он превратил его из временной базы в крупное современное предприятие, которое занималось не только заготовкой древесины, но и её глубокой переработкой. Изготавливался большой ассортимент пиломатериалов, шпал, столярных изделий, товаров народного потребления. Большая часть производства была механизирована, смонтированы полуавтоматические линии, активно внедрялась новейшая техника и экологически безопасные технологии.

Силами предприятия был построен почти весь посёлок с благоустроенным жильём, детскими садами, школами, учреждениями культуры и здравоохранения.

За самоотверженный труд, за выдающиеся успехи, достигнутые в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств по заготовке и вывозке древесины и проявленный трудовой героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1984 года Альшевскому Михаилу Ивановичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Награждён орденами Ленина (1984), Трудового Красного Знамени (1971), Дружбы Народов (1981), медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири» (1988). Почётный гражданин Октябрьского района (1997).



ПАРК ВЫПУСКНИКОВ

У выпускников школ поселения Уньюган есть свой парк. Улетающие птицы из металла, скамейки словно из цветных карандашей, а ещё книга желаний из камня – всё это радует жителей поселка.



АДМИНИСТРАЦИЯ С.П. УНЬЮГАН



Администрация сельского поселения осуществляет исполнительно-распорядительные полномочия по вопросам местного значения, а также в случае передачи - отдельные государственные полномочия, переданные органам местного самоуправления федеральными законами и законами ХМАО-Югры.



ОБЕЛИСК СЛАВЫ



Обелиск Славы торжественно открыли 9 мая 1985 года. Событие было приурочено к 40-летию Победы в Великой Отечественной войне. Автор памятника – Леонид Петухов, в то время председатель Уньюганского сельсовета. В народе памятник долго назывался «Стела братьев Петуховых».

Строили обелиск, как тогда говорили, хозспособом: свой труд вложили Таежное ЛПУ, СУ-20, Тюменский станкостроительный завод и другие предприятия и организации поселка.



Спустя 30 лет, в 2015 году, обелиск реконструировали. За основной конструкцией установили бетонную стену, на которой расположены мемориальные гранитные плиты с подсветкой: в центре – в виде книги, по обе стороны от нее – плиты с выгравированными именами сорока уньюганцев – участников Великой Отечественной войны.

Осенью 2019 года площадь у обелиска расширили и выложили бетонной тротуарной плиткой.



ОБЕЛИСК СЛАВЫ

В 2020 году в целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в Год Памяти и Славы, в Уньюгане завершилась реализация проекта инициативного бюджетирования «Благоустройство общественной территории «Обелиск Славы».

По национальному проекту «Формирование комфортной городской среды» и проекту инициативного бюджетирования выполнены работы по срезке кустарников и мелколесья, отсыпке территории, устройству железобетонных лотков и пешеходных дорожек, установке парковых светильников, установке малых архитектурных форм, посадке кустарников.

В реализации проекта приняли участие более 200 человек : депутаты сельского поселения Уньюган, Совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, инициативная группа, принявшая участие в конкурсном отборе проектов инициативного бюджетирования, юридические лица (Таежное ЛПУ МГ, ООО «Строительная инвестиционная компания», ООО «Лидер»), индивидуальные предприниматели (Флор Кобияк, Николай Сухов, Евгений Платонов, Сергей Козлов, Сергей Яковлев), а также жители поселка, внесшие свой вклад в реализацию проекта.

Очень важно, чтобы все мы научились ценить и беречь то, что дарит нам наступающий день, все то, что сделано на благо общества человеческими руками.



СТЕЛА, ПОСВЯЩЕННАЯ ВМФ РОССИИ



Каждый знает, что день Военно-Морского флота России – это великий праздник, который отмечают не только военные моряки, но и все те, кто гордится и дорожит флотом!

В этот день всегда вспоминаются героические достижения, славные победы, великие имена, вся нелегкая и длинная история российского флота.

28 июля 2019 года в День Военно-Морского флота в парке сельского поселения Уньюган состоялось открытие стелы, посвященной ВМФ России.

На праздничном митинге присутствовали моряки разных поколений – от убеленных сединами ветеранов, офицеров, матросов запаса до недавно отслуживших ребят.



ТАЕЖНОЕ ЛПУМГ «ООО ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЮГОРСК»



Градообразующее предприятие поселка Таежное ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Югорск».

Это главный щит линейного производственного управления, сотрудники которого осуществляют контроль за работой 10 компрессорных цехов.

Ежесуточная производительность Таежного ЛПУМГ — свыше 800 миллионов кубических метров газа.

Основными потребителями в Ханты-Мансийском автономном округе — Югре являются поселок Уньюган, город Нягань и Няганская ГРЭС. Таежное ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Югорск» поставляет им более 6 миллионов кубических метров газа в сутки.



МОДУЛЬНАЯ ЛЫЖНАЯ БАЗА

В Уньюгане благодаря федеральному проекту «Спорт - норма жизни» нацпроекта «Демография» построили модульную лыжную базу. Теперь у спортсменов и любителей зимних видов спорта будет комната для подготовки инвентаря, а также возможность переодеваться в теплых раздевалках. Теперь рядом с трехкилометровой трассой установлена модульная лыжная база.

Эти условия создаются для детей, для привлечения их к массовому спорту и, кто может идти дальше, – к профессиональному спорту. У нас были ребята, которые тренировались на уровне сборной округа и выступали за сборную Югры.

В планах на будущее благоустроить территорию для занятий конкретно лыжами и далее, биатлонными дисциплинами.



МБОУ «УНЬЮГАНСКАЯ СОШ № 2 ИМ. АЛЬШЕВСКОГО М.И.»



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Уньюганская средняя общеобразовательная школа №2 имени Героя Социалистического Труда Альшевского Михаила Ивановича" - учебное заведение, целью которого является гармоничное развитие личности учащегося с учетом его возраста, интеллекта и интересов, а также выявление и раскрытие природных способностей каждого ученика.



Наша школа - это уникальная образовательная площадка, на которой педагоги, психологи, специалисты качественно ведут учебно-воспитательный процесс. Эта школа, в которой тебе все рады!

Каждый день происходит что-то новое. Здесь дают прочные знания и воспитывают настоящих патриотов своей Родины, спортсменов международного уровня. Вас всегда ждут грамотные и добрые учителя, прекрасные классы, отличное питание и теплая дружеская атмосфера.

МБДОУ «ДСОВ «РОМАШКА»



Детский сад обеспечен педагогическими кадрами на 100%. Подбор и расстановка кадров в детском саду осуществляется с учетом уровня их профессиональной компетентности и психологической совместимости.

Деятельность сотрудников четко регламентируется должностными инструкциями и правилами внутреннего трудового распорядка.



Кроме воспитателей в детском саду работает музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, педагог-психолог. Все педагоги проживают на территории сельского поселения Уньюган, что позволяет организовывать досуг, развлечения детей, различные мероприятия с родителями во второй половине дня (в вечернее время).

Дошкольное учреждение гордится своими воспитанниками, следит за успехами выпускников и радуется их успехам, считая это своей победой и наградой.



МБОУ «ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ»



Главной задачей работы коллектива ДШИ является дальнейшее совершенствование учебно-воспитательного процесса и улучшение качества знаний учащихся, создание благоприятных условий для личностного развития детей, их профессионального самоопределения, формирования общей культуры и организации содержательного досуга, укрепления здоровья детей и адаптации их к жизни в обществе.

Обучение в ДШИ ведется на трех отделениях: музыкальном (классы: фортепиано, баян, аккордеон, гитара), хореографическом отделении и отделении общего эстетического образования.

В школе открыт подготовительный общеэстетический класс, куда принимаются дети с 6-летнего возраста. В подготовительном классе общеэстетической направленности изучают основы изобразительной деятельности (рисунки, лепка, аппликация, ручной труд), коллективное музицирование (хор), игровое сольфеджио, ритмику и танец.

После окончания подготовительного класса дети адаптируются к данной среде и у них и их родителей есть возможность права выбора определиться на дальнейшее обучение в ДШИ.

*



КЛУБ ТАЕЖНОГО ЛПУМГ «ООО ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЮГОРСК»



В Доме культуры ведутся кружки, клубы по интересам, в них занимаются участники художественной самодеятельности различных возрастных групп.

Подготовленные номера самодеятельных артистов и концертные программы показывают в городском Доме культуры, выступают на районных и областных фестивалях.



КСК И БАССЕЙН ТАЕЖНОГО ЛПУМГ «ООО ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЮГОРСК»



В марте 2018 года в Уньюгане открылся бассейн! Он стал настоящим стимулом для развития массового спорта и оздоровления местных жителей. Пропускная способность объекта — порядка 350 человек в сутки, а это более 100 тысяч занятий в год.



Социальный эффект сложно переоценить, потому что спортивный центр сразу стал местом притяжения жителей.

Для занятий плаванием созданы все необходимые условия. Плавательная чаша достаточно вместительная — 25 на 8,5 метра. Одновременно на дорожках могут заниматься до 35 человек, в том числе лица с ограниченными возможностями здоровья



УНЬЮГАНСКАЯ БИБЛИОТЕКА СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ

БИБЛИОТЕКА
ПОСЕЛКА
АЙПИНА
ЕРЕМЕЯ
ДАМИЛОВИЧА



Уньюганская библиотека семейного чтения — это центр общественной жизни, ориентирующийся на личность и ее меняющиеся потребности. Это и уголок для отдыха, в котором человек чувствует себя защищенным, где можно не только получить информацию, но и комфортно пообщаться с другими людьми.

С открытием обновленного очага культуры, наша библиотека нашла своего почитателя, и жители поселка приходят, чтобы черпать из книг прекрасное, доброе, вечное, общаться друг с другом.

Жителями нашего поселка одними из первых в округе было предложено назвать библиотеку именем известного хантыйского писателя, члена Союза писателей СССР, заслуженного деятеля культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Еремея Айпина.

Обновленное пространство библиотеки позволяет использовать самые современные форматы получения информации: просмотры, прослушивание аудиоматериалов, дискуссионные клубы и площадки для общения, встречаться с писателями.

МУЗЕЙ БОЕВОЙ СЛАВЫ



В 2012 году членами общественной организации ветеранов «Боевое Братство» (п. Уньюган) совместно с сотрудниками Уньюганской модельной библиотеки семейного чтения имени Е.Д. Айпина был создан Музей Боевой Славы.

Сохранение опыта прошлого, памяти о людях, чьи подвиги являются гордостью нашего Отечества, является главной целью проекта.

С 2012 года музей пополнялся, расширялся и видоизменялся. Пополнение музейного фонда производится за счёт участия в грантах и конкурсах, а также благодаря добровольным взносам.

В настоящее время в музее насчитывается чуть более 60 музейных предметов.

МБОУ «УНЬЮГАНСКАЯ СОШ № 1»



Школа имеет свои традиции, бережно сохраняемые многими поколениями выпускников и коллективом педагогов-профессионалов.

Педагогический коллектив – это крепкий союз педагогов-наставников и молодых учителей, которые ставят первоочередной задачей обучение, воспитание и развитие подрастающего поколения.

В школе сложились добрые традиции: «День знаний», «День самоуправления», «День учителя», «Новогодний бал», мероприятия, посвященные Дню Победы, КВН, «Муравейник», организована внеурочная деятельность обучающихся, которая помогает каждому ученику раскрыть и реализовать свой интеллектуальный и творческий потенциал.



Одной из основных задач школы – отвечать современным требованиям общества, сохранять культурное наследия родного края, а также воспитывать социально-активную, добропорядочную личность, патриотов России.

МБДОУ «ДСОВ «СКАЗКА»



Детский сад: «Сказка»:

- × Это милые, добрые, умные, весёлые дети. Всё что делается в детском саду «Сказка» – делается ради детей, чтобы они росли и развивались.
- × Это родители. Они главные помощники в работе детского сада.
- × Это сотрудники. Самые трудолюбивые, творческие, всё умеющие, болеющие за всё душой, любящие детей люди.
- × Это семья. И как в любой дружной семье у детского сада свои традиции.
- × Это уникальная система, которая обеспечивает рациональное питание, воспитание и оздоровление.
- × Это живой организм, который дышит, чувствует, развивается.



Работники детского сада стараются проникнуть в каждое детское сердечко и дать ему радость, любовь, доброту.



МБОУ «ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА»



Дом детского творчества – это незабываемое ежедневное путешествие в страну творчества, приключений и фантазии!

Опытный коллектив педагогов Дома детского творчества, искренне предан делу воспитания детей! Эпоха сменяет эпоху, и порой кажется, что в нашем мире не осталось ничего неизменного.

Но это не так! Неизменной осталась любовь дружного коллектива Дома детского творчества, искренняя забота о детях, готовность разделить с каждым ребенком и огорчения, и радость новых открытий на нелегком пути создания творческой личности.

В доме детского творчества открыты спортивные, творческие и развивающие детские объединения, которые ежегодно радуют и прославляют своими достижениями наш поселок Уньюган.



МБУ «ДК «ЛЕСНИК»



Дом культуры «Лесник» – это место, где жители нашего города могут проводить свой свободный время, наполняться новыми знаниями и умениями, находить новых друзей и расширять свой кругозор.

Здесь каждый найдет занятие по душе. Для любителей танцев есть современные танцевальные стили или классические танцы, для музыкальных талантов – музыкальные инструменты и вокал. Более пассивным по духу представителям стоит обратить внимание на различные уроки и мастер-классы, которые проводятся регулярно.

Дом культуры «Лесник» – это место общения и взаимодействия с людьми со всего города. Здесь проходят различные культурные мероприятия: выставки, концерты, постановки и декламации, спектакли и фестивали.

УЧАСТКОВАЯ БОЛЬНИЦА



С 2002 года сдано в эксплуатацию здание современной Уньюганской участковой больницы, в которой расположились поликлиника, скорая медицинская помощь, терапевтическое, гинекологическое, детское отделения и специализированные службы.

Больница состоит из 4 зданий в капитальном исполнении, централизованно обеспечена горячей и холодной водой, отоплением, канализацией, построена из экологически чистого красного кирпича.

В центральном двухэтажном здании на 1 этаже расположены: поликлиника на 80 посещений в день, гинекологическое отделение и скорая помощь.

На 2 этаже — административные кабинеты, терапевтическое отделение, физиокабинет, рентгенкабинет.

Отдельное модульное здание стоматологической поликлиники на 40 посещений в день.



ООО «ЮГРА-УГОЛЬ»



ООО «ЮГРА-УГОЛЬ» создан индивидуальный предприниматель Костюк Николай Викторович в 2011 году.

Это предприятие очень интересно как объект экскурсии.

Получение древесного угля происходит в специальных печах — ретортах.

В печь (реторту) загружается сырье — древесина и подвергается нагреванию до 700°C . В течение нескольких часов происходит пиролиз дров (разложение без доступа кислорода).

При этом древесина теряет порядка 85% своей массы в виде фенолов, дегтя, уксусной кислоты, метана и пр.

Потом реторта остывает, и готовый древесный уголь выгружается и просеивается. Содержание чистого углерода в нашей продукции составляет 87-92%.



ЮГРАУГОЛЬ

МОДЕЛЬНЫЙ ДОМ ПРОВОСЛАВНОГО ПРИХОДА



1995 году была создана православная христианская община. На первом собрании было выбрано место для проведения общей воскресной молитвы по адресу ул. 30 лет Победы, 15-11, где проживала прихожанка Федотова Н.Н.

В сентябре 1995 года на приходском собрании было принято решение о названии храма в честь Покрова Пресвятой Богородицы.

С 1998 г. по 2010 г. богослужения совершались в квартире по ул. Тюмеская, 50-1, где проживает прихожанка Батаева О.И.

В октябре 2010 года было решено создать православный приход, для чего было необходимо создать православную религиозную группу. В этот момент старшим религиозной группы был выбран Сидоров А.В.

В 2011 году по решению главы сельского поселения Уньюган Какунина Ю.С. религиозной группе было выделено здание по ул. Мира, 12. В этом здании был произведен ремонт, оно было переоборудовано под ведение богоугодных служб и с 2012 года в нем начал функционировать модельный дом православного прихода.

21 декабря 2012 года настоятелем был назначен протоиерей Сергей Тарасов Благочинный Няганского благочиния.



ХРАМ ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ



14 февраля 2013 года приход Покрова Пресвятой Богородицы зарегистрирован в министерстве юстиции по ХМАО-Югре.

В 2012 году Советом депутатов поселения решен вопрос о выделении земельного участка под ведение строительства нового храмового комплекса по ул. Северная,3.

Его Преосвященство владыка Павел 07 октября 2013 года освятил закладочный камень и поклонный крест на месте строительства нового храма.

В период с 2013 г. по 2017г. на месте строительства был выкопан котлован, территория была ограждена, кроме этого проведены изыскания грунта, исполнен проект нового храма, залит фундамент здания, подведено электричество.

В 2017 году здание молельного дома по ул.Мира,12 было зарегистрировано в собственность Русской Православной Церкви, а также решён вопрос о безвозмездной передаче в собственность земельного участка по этому адресу. Работы продолжаются.



КАКИЕ ОБЪЕКТЫ ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ ВКЛЮЧИТЬ В СОСТАВ ЭКСКУРСИИ:

- ИП СУХОВ НИКОЛАЙ ВИКТОРОВИЧ;
- ООО «ЛИДЕР»;
- крестьянско-фермерским хозяйством «Сидорова А.С.».



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

ПРИГЛАШАЕМ В ГОСТИ!

Ярикова О.Г., руководитель школьного музея МБОУ «Уньюганская СОШ № 2 им. Альшевского
М.И.»